

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

4 juin 2020

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**visant à soutenir le secteur culturel dans le
contexte de la crise du COVID-19**

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

Voir:

Doc 55 1165/ (2019/2020):

- 001: Proposition de résolution de Mme Moscufo et consorts.
- 002: Amendement.
- 003: Rapport.
- 004: Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

4 juni 2020

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over steun aan de culturele sector in de
context van de COVID-19-crisis**

AMENDEMENTEN

ingediend in plenaire vergadering

Zie:

Doc 55 1165/ (2019/2020):

- 001: Voorstel van resolutie van mevrouw Moscufo c.s.
- 002: Amendement.
- 003: Verslag.
- 004: Tekst aangenomen door de commissie.

02402

N° 2 DE MME DEDONDER

(retiré)

Considérant G (*nouveau*)

Compléter les considérants par un considérant G, rédigé comme suit:

“G. Considérant l’adoption, en commission des Affaires sociales, des articles de la proposition de loi de Mme Dedonder et consorts visant à protéger de la crise du COVID-19 les travailleurs du secteur artistique;”

Ludivine DEDONDER (PS)

Nr. 2 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Considerans G (*nieuw*)

De consideransen aanvullen met een considerans G, luidende:

“G. overwegende dat de artikelen van het door mevrouw Dedonder c.s. ingediende wetsvoorstel teneinde de beroepsmensen uit de kunstensector te beschermen tegen de COVID-19-crisis, in de commissie voor Sociale Zaken werden aangenomen;”

N° 3 DE MME DEDONDER

(retiré)

Considérant H (*nouveau*)

Compléter les considérants par un considérant H, rédigé comme suit:

“H. Considérant l’adoption, en commission des Affaires sociales, des articles de la proposition de loi de Mme Dedonder et consorts modifiant l’arrêté royal du 25 novembre 1991 portant réglementation du chômage en vue de mettre fin à la règle de diminution des allocations en cas de cumul entre allocations de chômage et revenus tirés de l’exercice d’une activité artistique;”

Ludivine DEDONDER (PS)

Nr. 3 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Considerans H (*nieuw*)

De consideransen aanvullen met een considerans H, luidende:

“H. overwegende dat de artikelen van het door mevrouw Dedonder c.s. ingediende wetsvoorstel tot wijziging van het koninklijk besluit van 25 november 1991 houdende de werkloosheidsreglementering, teneinde de regel waarbij de werkloosheidsuitkering lager ligt bij cumulatie van die uitkering met inkomsten uit artistieke activiteiten, ongedaan te maken, in de commissie voor Sociale Zaken werden aangenomen;”

N° 4 DE MME DEDONDER

(retiré)

Considérant I

Compléter les considérants par un considérant I, rédigé comme suit:

“I. Considérant l’adoption, en commission des Affaires sociales, des amendements de Mme Dedonder prévoyant une période blanche pour l’accès et le maintien du statut d’artiste;”

Ludivine DEDONDER (PS)

Nr. 4 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Considerans I

De consideransen aanvullen met een considerans I, luidende:

“I. overwegende dat de amendementen van mevrouw Dedonder die ertoe strekken te voorzien in een blanco periode voor de toegang tot en het behoud van het kunstenaarsstatuut, in de commissie voor Sociale Zaken werden aangenomen;”

N° 5 DE MME DEDONDER

(retiré)

Considérant J

Compléter les considérants par un considérant J, rédigé comme suit:

“J. Considérant les auditions sur les secteurs culturel, artistique et événementiel, intervenues en commission des Affaires sociales le 29 mai 2020;”

Ludivine DEDONDER (PS)

Nr. 5 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Considerans J

De consideransen aanvullen met een considerans J, luidende:

“J. gelet op de hoorzittingen met de cultuursector, de kunstensector en de evenementensector in de commissie voor Sociale Zaken, op 29 mei 2020;”

N° 6 DE MME DEDONDER

(retiré)

Considérant K

Compléter les considérants par un considérant K, rédigé comme suit:

“K. Considérant la nécessité d’améliorer la protection des travailleurs surtout durant cette crise.”

Ludivine DEDONDER (PS)

Nr. 6 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Considerans K

De consideransen aanvullen met een considerans K, luidende:

“K. overwegende dat de vooral tijdens deze crisis de bescherming van de werknemers moet worden verbeterd.”

N° 7 DE MME DEDONDER

(retiré)

Demandes 1 à 3

Remplacer ces demandes par ce qui suit:

“1. d’assouplir temporairement les conditions d’accès aux allocations de chômage, notamment:

a) en prolongeant d’au moins trois mois la période de référence durant laquelle le nombre de jours de travail requis doit être prouvé;

b) en réduisant d’au moins un quart le nombre de jours de travail requis;

2. de soutenir et être attentif à la mise en œuvre des mesures, en cours d’adoption au Parlement, afin que celles-ci ne fassent pas l’objet d’interprétation restrictive et couvrent l’ensemble des travailleurs des secteurs de la culture;

3. de prolonger, au moins jusqu’à la reprise normale des activités, la faculté de recourir au chômage temporaire pour force majeure coronavirus dans les secteurs fortement impactés par la crise tels que l’horeca, le tourisme et le secteur de la culture en veillant à ce que les entreprises ne remplacent leurs travailleurs réguliers par des travailleurs sous contrat atypique;

4. de prolonger, au moins jusqu’à la reprise normale des activités, l’accès au droit passerelle coronavirus pour les indépendants dans les secteurs fortement impactés par la crise comme l’horeca, le tourisme et le secteur de la culture;

5. de travailler, en étroite collaboration avec les acteurs du secteur de la culture et le Parlement, à une réforme structurelle du statut d’artiste qui permet d’offrir une couverture sociale efficiente aux travailleurs intermittents de la culture.”

Nr. 7 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Verzoeken 1 tot 3

Deze verzoeken vervangen als volgt:

“1. de toegang tot de werkloosheidsuitkeringen tijdelijk te versoepelen, door met name:

a) de referteperiode met betrekking waartoe het vereiste aantal arbeidsdagen dient te worden bewezen, te verlengen met minstens drie maanden;

b) het vereiste aantal arbeidsdagen te verminderen met minstens een vierde;

2. de maatregelen die momenteel door het Parlement worden genomen te steunen en erop toe te zien dat bij de tenuitvoerlegging ervan geen beperkende uitlegging wordt gehanteerd, opdat ze op alle werknemers uit de cultuursector van toepassing zouden zijn;

3. minstens tot de normale hervatting van de activiteiten de mogelijkheid te verlengen om tijdelijke werkloosheid wegens overmacht in verband met het coronavirus aan te wenden in de zwaar door de crisis getroffen sectoren, zoals de horeca, het toerisme en de cultuursector; er daarbij op toe te zien dat de ondernemingen hun reguliere werknemers niet vervangen door werknemers met een atypische overeenkomst;

4. minstens tot de normale hervatting van de activiteiten de toegang tot het overbruggingsrecht in verband met het coronavirus te verlengen ten behoeve van de zelfstandigen in de sectoren die zwaar getroffen zijn door de crisis, zoals de horeca, het toerisme en de cultuursector;

5. in nauwe samenwerking met de spelers uit de cultuursector en met het Parlement te werken aan een structurele hervorming van het kunstenaarsstatuut, teneinde de werknemers bij tussenpozen uit de cultuursector een doeltreffende sociale bescherming te kunnen bieden.”

JUSTIFICATION

La proposition de résolution demande au gouvernement de prendre des mesures qui vont beaucoup moins loin que les dispositions qui ont déjà été adoptées par la commission des Affaires sociales.

Par ailleurs, il est paradoxal de demander des mesures au gouvernement alors que le Parlement est sur le point de confirmer l'adoption d'autres mesures permettant de protéger et d'améliorer le quotidien des travailleurs du secteur de la culture.

Les présents amendements permettent donc de rendre la proposition de résolution cohérente par rapport aux propositions discutées au Parlement.

Les amendements permettent également de prendre en compte les auditions qui se sont déroulées au sein de la commission des Affaires sociales.

Il est ainsi proposé de prolonger les mesures de chômage temporaire et du droit passerelle pour le secteur culturel et tous les secteurs particulièrement impactés par la crise jusqu'à une reprise normale des activités.

Les amendements insistent également sur la nécessité de travailler sur une réforme structurelle du statut d'artiste afin d'améliorer la protection des travailleurs intermittents du secteur de la culture.

Ludivine DEDONDER (PS)

VERANTWOORDING

In het voorstel van resolutie wordt de regering verzocht veel minder verstrekkende maatregelen te nemen dan de al in de commissie Sociale Zaken aangenomen bepalingen.

Overigens is het paradoxaal de regering om maatregelen te verzoeken terwijl het Parlement op het punt staat de aan-neming te bevestigen van andere maatregelen waarmee de werkenden in de cultuursector kunnen worden beschermd en waarmee hun dagelijkse situatie kan worden verbeterd.

Deze amendementen maken het dus mogelijk ervoor te zorgen dat het voorstel van resolutie spoort met de in het Parlement besproken maatregelen.

Dankzij de amendementen kan tevens rekening worden gehouden met de hoorzittingen die in de commissie voor Sociale Zaken hebben plaatsgevonden.

Zo wordt met name een verlenging voorgesteld van de maatregelen inzake tijdelijke werkloosheid en inzake het overbruggingsrecht ten behoeve van de cultuursector en van alle bijzonder door de crisis getroffen sectoren, totdat de activiteiten normaal hervat worden.

Bovendien wordt in de amendementen beklemtoond dat het noodzakelijk is werk te maken van een structurele hervorming van het kunstenaarsstatuut, teneinde een betere bescherming te bieden aan wie in de cultuursector met tussenpozen aan de slag is.

N° 8 DE MME DEDONDER

(retiré)

Remplacer l'intitulé de la proposition de résolution par ce qui suit:

“Proposition de résolution demandant des mesures de soutien aux travailleurs et aux secteurs particulièrement concernés par la crise du COVID-19.”

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à adapter le titre de la proposition de loi afin de le mettre en concordance avec les demandes adoptées.

Ludivine DEDONDER (PS)

Nr. 8 VAN MEVROUW DEDONDER

(ingetrokken)

Het opschrift van het voorstel van resolutie vervangen door wat volgt:

“Voorstel van resolutie over steunmaatregelen voor de werkenden en de sectoren die bijzonder hard getroffen zijn door de COVID-19-crisis.”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het opschrift van het voorstel van resolutie aan te passen om het in overeenstemming te brengen met de aangenomen verzoeken.

N° 9 DE MME MATZ ET CONSORTS

Demande 1

Remplacer les mots “de six mois” par les mots “de neuf mois”.

JUSTIFICATION

Nous pensons qu’il est essentiel suite aux auditions de ce 29 mai en commission de prolonger les mesures de neuf mois afin de permettre au secteur de se relancer puisque la reprise totale de leurs activités n’est pas immédiate.

Vanessa MATZ (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)
François DE SMET (DéFI)

Nr. 9 VAN MEVROUW MATZ c.s.

Verzoek 1

De woorden “met 6 maanden” vervangen door de woorden “met 9 maanden”.

VERANTWOORDING

Naar aanleiding van de hoorzittingen van 29 mei 2020 in de commissie achten wij het noodzakelijk de maatregelen te verlengen met negen maanden, zodat de sector de tijd krijgt om uit het slop te raken. De volledige hervatting van de betrokken activiteiten is immers nog niet voor morgen.

N° 10 DE MME MATZ ET CONSORTS

Demande 4 (*nouvelle*)

Compléter les demandes par une demande 4, rédigée comme suit:

4. “d’alléger les conditions d’entrée dans le statut d’artiste, en faisant bénéficier, à tout le moins de manière temporaire pour deux ans, tous ceux qui avaient leur dossier en cours de traitement avant l’arrêt des activités COVID-19, à ceux qui peuvent attester de revenus liés au droit d’auteur ou des contrats d’emploi sur les cinq dernières années, et à ceux qui sont sur le marché du travail artistique au sens large et qui ont un diplôme d’une école des arts;”

JUSTIFICATION

Il est essentiel que nous puissions travailler sur un nouveau “statut d’artiste”. En l’attente de la mise en application de celui-ci, il faut permettre un élargissement temporaire de deux ans de l’assiette des bénéficiaires à différentes catégories de travailleurs des Arts.

Vanessa MATZ (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)
François DE SMET (DéFI)

Nr. 10 VAN MEVROUW MATZ c.s.

Verzoek 4 (*nieuw*)

De verzoeken aanvullen met een vierde verzoek, luidende:

4. “de voorwaarden voor het verkrijgen van het kunstenaarsstatuut te versoepelen door dat statuut, op zijn minst tijdelijk gedurende twee jaar, toegankelijk te stellen voor al wie al een dossier in behandeling had voordat de activiteiten als gevolg van COVID-19 werden stopgezet, voor al wie aantoonbare inkomsten heeft uit auteursrechten of uit arbeidsovereenkomsten gedurende de voorbije vijf jaar, en voor al wie bedrijvig is in de kunstensector in de ruime zin van het woord en een diploma van het kunstonderwijs heeft;”

VERANTWOORDING

Het is belangrijk dat wij opnieuw werk kunnen maken van een nieuw “kunstenaarsstatuut”. In afwachting van de tenuitvoerlegging ervan moet worden voorzien in een tijdelijke uitbreiding – gedurende twee jaar – van al wie in aanmerking komt om toe te treden tot een werknemerscategorie van de kunstensector.

N° 11 DE MME **MATZ ET CONSORTS**Demande 5 (*nouvelle*)

Compléter les demandes par une demande 5, rédigée comme suit:

5. “de créer une déductibilité fiscale jusqu’à 500 euros par an pour des achats culturels en 2020 et 2021 pour relancer les activités culturelles et soutenir le secteur;”

JUSTIFICATION

Pour soutenir le secteur, nous proposons une déductibilité fiscale de 500 euros pour des achats culturels. Chaque citoyen sera ainsi incité à faire des achats de ce type.

Vanessa MATZ (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)
François DE SMET (DéFI)

Nr. 11 VAN MEVROUW **MATZ c.s.**Verzoek 5 (*nieuw*)

De verzoeken aanvullen met een verzoek 5, luidende:

“5.te voorzien in een fiscale-afrekmogelijkheid tot 500 euro per jaar voor culturele aankopen in 2020 en 2021, teneinde de culturele activiteiten nieuw leven in te blazen en de sector te ondersteunen;”

VERANTWOORDING

Ter ondersteuning van de sector wordt een fiscale aftrek van 500 euro voor culturele aankopen voorgesteld. Aldus zal elke burger worden aangemoedigd dergelijke aankopen te doen.

N° 12 DE MME **MATZ ET CONSORTS**Demande 6 (*nouvelle*)

Compléter les demandes par une demande 6, rédigée comme suit:

6. “de mettre sur pied rapidement une plateforme intersectorielle des acteurs culturels pour travailler sur une révision rapide du statut.”

JUSTIFICATION

Lors des auditions du 29 mai dernier en commission, il est apparu essentiel que nous puissions rapidement travailler à un nouveau “statut d’artiste” en liaison permanente et concertée avec l’ensemble des secteurs. C’est pour cette raison que nous préconisons la création d’une plateforme intersectorielle pour travailler rapidement à la mise en place d’un nouveau statut.

Vanessa MATZ (cdH)
Maxime PRÉVOT (cdH)
François DE SMET (DéFI)

Nr. 12 VAN MEVROUW **MATZ c.s.**Verzoek 6 (*nieuw*)

De verzoeken aanvullen met een verzoek 6, luidende:

6. “spoedig een intersectoraal platform van de culturele actoren op te zetten, teneinde snel een herziening van het statuut uit te werken.”

VERANTWOORDING

Tijdens de hoorzittingen van 29 mei in de commissie bleek de snelle uitwerking van een nieuw “kunstenaarsstatuut” essentieel. Permanente terugkoppeling naar en overleg met alle sectoren zou daarbij de leidraad moeten zijn. Daarom wordt erop aangedrongen een intersectoraal platform op te zetten, teneinde spoedig tot een nieuw statuut te komen.